

# 让党风廉政建设 “两个责任”“落地生花”

“清正廉洁官本分,执政为民党根基”。

党风廉政建设,事关党和国家的生死存亡,事关党与人民群众的血肉联系和人心向背,是带动全社会形成和保持良好风气的根本保证。那么,各级党委在党风廉政建设中担负着什么样的职责?纪委在党风廉政建设中发挥着什么样的作用?

日前,河南省委正式印发《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的意见(试行)》,要求积极推动“两个责任”的贯彻落实。

8月11日举行的市委中心组集体学习会上,省委常委、郑州市委书记吴天君强调,完善体制机制,落实“两个责任”,坚持“严”字当头,从严教育、管理、监督干部,切实做到严格教育、严守纪律、严查腐败、严于律己。

市委常委、市纪委书记郭得昌要求,全市纪检监察机关必须勇于担当,着眼全市发展大局,突出主业主责,聚焦中心任务,服务和保障好以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设。

“两个责任”制度实施以来,我市各级各有关部门认真学习领会《意见》和主要领导讲话精神,严格推进“两个责任”的落实,多措并举加强党风廉政建设,为加快以航空港为统揽的郑州都市区建设凝心聚力、保驾护航。

记者 陈锋 张乔甫  
通讯员 宋方

## 市中院 “三个信封” 为基层法院送新风

“主体责任的关键,就是要求一把手要敢于负责、敢于碰硬,不能当老好人。”谈起强化党风廉政建设主体责任,市中级人民法院党组书记、院长于东辉介绍说,他们的“法宝”就是“三个信封”。

市中院建立了纪检监察信访举报情况“日报告”、“零报告”制度,纪检监察部门每天都要将信访举报情况封入信封向院长专报。对省法院、市纪委要求报结果的重要信访件,院长亲自批示,上报结果前院长还要亲自把关审核。

这是第一个信封。

第二个信封是于东辉送出去的,对象是基层法院院长、中院各部门主要负责人。

“健全党风廉政建设的主体责任机制,也要进行压力传导。”市中院有关人员表示,中院党组给了基层法院、各部门负责人一个“权力”:发现哪一个同志有廉政风险、不能胜任工作,要及时报告,如果院党组不处理,将来出问题,部门负责人不担责;如果不报告,要当老好人,一旦出问题,院党组处理该同志的时候,部门负责人要负连带责任。

7月25日,在院党组召开的主体责任集体约谈会上,这个“权力”被写进一个个信封里,经于东辉的手送到了每一个基层法院、部门负责人手里。

最后一个信封最特殊,不但颜色是红色的,而且每一个法官、干警都能写。

“为院长提意见提建议”活动不但专门设立了意见箱,而且印制了专用的红信封,及时发现班子工作作风及管理方面存在的问题,及时进行整改。

“一方面强化了干警的主人翁意识,另一方面也加强了院长与干警的直接沟通,第一时间听到来自最基层的声音。”于东辉说,活动开展以来,他已经收到红信封40多封。“下一步我们还准备把红信封推广出去,争取让每一个当事人都有机会把自己的意见装进红信封。”

## 荥阳市 廉政承诺、签字背书让“两个责任”落到实处

自从在荥阳电视台露了脸,贾峪镇党委书记李旭东觉得自己现在事事处处都被群众盯着:“压力大,大得很。以前还总觉得党风廉政建设是纪委书记的事,现在算是彻底把这个观念扭过来了:这是党委书记的事,党委书记更要主动去问、主动去干。”

在荥阳市,彻底扭转观念的干部,不仅是李旭东一个人。法宝,就是荥阳市出台的两个新政策:领导干部廉政承诺上电视和廉政建设文件签字背书。

“地方党委不仅是地方经济社会发展的领导主体,也是党风廉政建设的责任主体。”荥阳市委负责人说,“廉政承诺上电视,就是将领导干部置于全市人民群众监督之下,自己廉洁从政的同时,还要抓好分管部门的党风廉政建设工作;签字背书则唤醒领导干部的责任心,建立起了党风廉政建设的责任追究倒查机制。”

“以前各单位报送党风廉政建设材料,基本都是纪委书记把关,部分一把手并没有把这项工作责任真正扛在肩上,思想上存在集体研究、集体担责、法不责众的模糊认识。”荥阳市有关人士表示,现在权责明确,出了问题要倒查,实现了压力逐级传递,责任层层落实,一把手对党风廉政建设慎之又慎,对违纪问题更是抓早、抓小、抓苗头、抓倾向。

两个举措强化了监督,彰显了反腐决心,发挥了示范引领作用,更在全市干部群众中引起强烈反响。

目前,荥阳市纪委已经退出棚户区改造、工程建设招投标等议事协调机构6个。没有了以往的七八项“兼职”,纪委书记的“责任田”种得更好了。今年以来,该市查处违反中央八项规定、侵占各项惠民补贴等案件83起、83人,案件数量、质量、结构较去年均有明显提升。

## 新郑市 “三函两报告”促党风廉政建设常态化

以前到市纪委开会,新郑市中心城区新区纪委书记杨建超经常被批评;今年他却当了先进,还在市纪委全会上作了典型发言。谈起缘由,杨建超说,是新郑市在全市推广的“三函两报告”制度,为他这个基层纪委书记减了负,让他更有精力抓好本职工作,履行监督责任。

“三函,就是《致责任领导的函》、《致牵头单位(部门)的函》和《督导意见函》;两报告,就是市四大班子领导和牵头单位(部门)每半年向市党风廉政建设责任制领导小组递交《党风廉政建设专项工作落实情况报告》。”新郑市委负责人告诉记者。

“以前个别单位和部门对党风廉政建设责任制的落实,仅停留在年初签个责任书、年终填份测评表,形式多于实质,直接影响了党风廉政建设责任制的执行度和权威

性。”针对这些问题,2013年初,新郑市开始提出“三函两报告”制度,对“三函”格式和内容统一规范,以责任制领导小组的名义对市四大班子领导及16个牵头单位,一对一发函,明确年度党风廉政建设责任制工作要点和具体内容。

新郑市城关乡党委书记周建超认为:“‘三函两报告’将党风廉政建设的责任划分得很清楚,强化了党委的主体责任。党风廉政建设不再是年初、年终的两个点,而是连成了一条线;不仅是事后问责,而更加注重责任追究,更加注重事前提醒、事中监督。”

目前,该市四大班子领导和市管95个单位已经实现“三函两报告”全覆盖。今年以来查处违反中央八项规定精神问题41个,党政纪处分17人,组织处理24人。

## 强化责任担当,落实“两个责任”

□郑实

强化责任担当,落实“两个责任”,深化认识是前提。必须认识到,“两个责任”是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的“牛鼻子”,党委主体责任和纪委监督责任分提并论,是纪检监察工作理念的重大创新,是对反腐败正反两方面经验教训的科学总结,也是对刹风肃纪工作责任不实的强势纠偏。

强化责任担当,落实“两个责任”,明确责任是重点。党委的主体责任,就是履行好自己的组织领导之责、维护党纪之责、作风建设之责、防治腐败之责、教育管理之责、支持保障之责和正在己人之责,当好党风廉政建设和反腐败斗争的领导者、执行者、推动者。党风廉政建设和反腐败斗争,纪委既是监督主体、执纪主体,也是问责主体、管理主体。各级纪委的监督责任,就是要突出主业主责,严肃纠正“四风”,坚决惩治腐败。

强化责任担当,落实“两个责任”,狠抓落实是关键。必须说明白话、干明白事、做明白人,自觉把“两个责任”记在心里、扛在肩上、抓在手上。当下,全市各级党员领导干部,正用自己的聪明才智创造性地践行“两个责任”;卸去了各种不必要“兼职”的纪检监察干部们,也更有精力深耕“责任田”,狠刹“四风”,严惩腐败。这样崇尚实干、狠抓落实的浓厚氛围,必须持续,必须一直保持。

强化责任担当,落实“两个责任”,服务大局谋发展。全市各级党员领导干部,要认真学习领会省委《意见》和有关领导讲话精神,在“两个责任”中找准角色定位,主动履职尽责、带头主动服务大局,在思想上行动上坚定不移地支持发展、服务发展,争当郑州都市区建设的推动者和护航者。

## 糖尿病免费治疗通告

采用“电磁唤醒胰岛b细胞”物理治疗糖尿病

糖尿病一直被认为是久治不愈的疾病,得了糖尿病就意味着长期服药,并忍受并发症带来的痛苦。糖尿病发病原因是胰岛b细胞处于休眠、坏死的状态,造成胰岛素分泌相对和绝对不足,而传统降糖药物又无法激活休眠及新生新的胰岛b细胞;只能单向降低血糖,要想治愈糖尿病,解决传统药物不能穿透胰岛组织去激活胰岛b细胞是问题关键所在。

北京医学研究院糖尿病课题组,数十位专家,从激活胰岛B细胞,恢复胰岛功能着手,运用现代生物医学,从生物电上找到突破口,成功研制出“电磁唤醒胰岛b细胞”经临床验证,已经成功治愈糖尿病数十万例,疗效显著。“电磁唤醒胰岛b细胞”具有两大特点:一是科技含量高,通过模拟人体生物电穿过皮下组织,迅速激活坏死的胰岛b细胞。二是成功结合我国传统中医经络学,运用电子脉冲,疏通全身经络,改善全

身微循环,增强细胞通透性,促进胰岛营养供给,B细胞新生速度加快,促使胰岛功能恢复正常。当前国际医学界一致公认,生物电已被视为激活胰岛b细胞最有效的方法。3-7天降血糖,停用降糖药,中国研发“电磁唤醒胰岛b细胞”利用生物电磁患者完全可以在家彻底治疗糖尿病,不打针,不吃药,也不用控制饮食,打一个全新的医学概念。

为响应国家健康到家号召,帮助糖尿病患者早日摆脱病魔的困扰,彻底走出口服降糖药的单一降糖误区,健康扶贫基金启动大型糖尿病爱心康复工程,免费发放价值11200元的糖尿病治疗设备,只需来电挂号登记,确诊为糖尿病就可免费赠送治疗设备,建立健康档案,每位患者可获得权威专家指导、会诊及疗效跟踪,直至康复为止。

全国免费治疗热线:400-110-5505

(特别声明:本次活动可免费治疗设备、运费、建档、专家会诊等费用,治疗设备需要的耗材是消耗品,需要患者承担一部分费用)